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مقارنة بين المتوسطات الثلاثة : الوسط ، الوسيط ، المنوال

 يتأثر بشدة بالقيم المتطرفة 

الوسط الحسابي

مزاياه :

 سهولة حسابه

 يأخذ في الاعتبار جميع البيانات

 لا يحتاج إلى ترتيب معين للبيانات

عيوبه :

 لا يمكن إيجاده بالرسم [بيانياً]

 لا يمكن حسابه في حالات التوزيعات

   التكرارية المفتوحة

الوسيط

مزاياه :

 سهولة حسابه حسابياً أو بيانياً

 لا يتأثر بالقيم المتطرفة

عيوبه :

 لا يأخذ في الاعتبار جميع البيانات

 يحتاج إلى ترتيب للبيانات أولاً

 يمكن حسابه في حالة التوزيعات

   التكرارية المفتوحة

المنوال

مزاياه :

 سهولة حسابه

 لا يتأثر كثيراً بالقيم المتطرفة

عيوبه :

 قد لا يتواجد وقد يكون له أكثر من

  قيمة

 لا يحتاج لترتيب البيانات
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الوسط – المنوال = 3 × (الوسط – الوسيط)

وهذه العلاقة يمكن وضعها على أي صورة من الصور  التالية

( 3 × الوسيط) - المنوال

الوسط = 

2

وهذه الصورة مفيدة عندما يكون الوسيط و المنوال معلومان ونريد معرفة الوسط الحسابي



( 2 × الوسط) + المنوال

الوسيط = 

3

وهذه الصورة مفيدة عندما يكون الوسط الحسابي و المنوال معلومان ونريد معرفة الوسيط

المنوال = (3 × الوسيط) – (2 × الوسط) 

وهذه الصورة مفيدة عندما يكون الوسط الحسابي و الوسيط معلومان ونريد معرفة المنوال
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 فمثلاُ إذا كان المنوال لمجموعة من القيم = 95 ، والوسيط لها = 85 ، فإن :

الوسط = 

( 3 × الوسيط) - المنوال

2

( 3 × 85) - 95

2

=

225 - 95

2

160

2

=

=

= 80

 وإذا كان  الوسط الحسابي لمجموعة من القيم = 80 ، والوسيط لها = 85 ، فإن :

المنوال = (3 × الوسيط) – (2 × الوسط) 

=

 (3 × 85) – (2 × 80) 

=

255 – 160

= 95

 وإذا كان  الوسط الحسابي لمجموعة من القيم = 80 ، والمنوال لها = 95 ، فإن :

الوسيط = 

( 2 × الوسط) + المنوال

3

=

( 2 × 80) + 95

3

=

160 + 95

3

255

3

=

= 85

سؤال: المنحنى التكراري للبيانات المذكورة في أيٍ من الأمثلة السابقة :

 ملتو لليمين



 ملتو لليسار



 متماثل
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موجهة

غير موجهة









الفروض





من حيث الاتجاه





بديله





صفرية





من حيث الاسلوب الاحصائي





علاقية





سببية





فارقة





تنبؤيه
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ارتباط موجب

ارتباط سالب

ارتباط صفري

ارتباط تام







قيم ص	1	2	3	4	5	5.5	5.7	5.8	6	8	7	9	9.5	9.7000000000000011	9.8000000000000007	10	10.200000000000001	10.4	10.5	11	11.3	11.4	11.5	13	14	15	16	2	3	2	3	4	4.3	4.5999999999999996	5.2	5	6	7	8	9	10	8	7.8	8	9	8	9	9.5	9	8.5	8.6	10	10.3	10.5	

قيم ص	1	2	3	4	5	5.5	5.7	5.8	6	8	7	9	9.5	9.7000000000000011	9.8000000000000007	10	10.200000000000001	10.4	10.5	11	11.3	11.4	11.5	13	14	15	16	9	8.8000000000000007	8.6	8.1	7	7.2	7.3	6.9	6.6	6.8	6.4	6.1	5.9	5.6	5.4	5.3	5.5	5.3	5.0999999999999996	4.5	4.4000000000000004	4.3	4.0999999999999996	3.5	3.6	3.2	2.6	

قيم ص	1	2	3	4	5	5.5	5.7	5.8	6	8	7	9	9.5	9.7000000000000011	9.8000000000000007	10	10.200000000000001	10.4	10.5	11	11.3	11.4	11.5	13	14	15	16	4	3	10	5	7	8	11	16	4	5	2	0.2	4	14	2	5	6	3.5	5.6	10	3	5	1	9	4	6.3	3.4	

قيم ص	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	
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ورقة1


			عمود1			قيم ص


						2


						3


						2


						3


						4


						4.3


						4.6


						5.2


						5			لتغيير حجم نطاق بيانات المخطط، اسحب زاوية النطاق اليسرى السفلية.


						6


						7


						8


						9


						10


						8


						7.8


						8


						9


						8


						9


						9.5


						9


						8.5


						8.6


						10


						10.3


						10.5
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ورقة1


			قيم-س			قيم ص


			1			9


			2			8.8


			3			8.6


			4			8.1


			5			7


			5.5			7.2			لتغيير حجم نطاق بيانات المخطط، اسحب زاوية النطاق اليسرى السفلية.


			5.7			7.3


			5.8			6.9


			6			6.6


			8			6.8


			7			6.4


			9			6.1


			9.5			5.9


			9.7			5.6


			9.8			5.4


			10			5.3


			10.2			5.5


			10.4			5.3


			10.5			5.1


			11			4.5


			11.3			4.4


			11.4			4.3


			11.5			4.1


			13			3.5


			14			3.6


			15			3.2


			16			2.6
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ورقة1


			قيم-س			قيم ص


			1			4


			2			3


			3			10


			4			5


			5			7


			5.5			8			لتغيير حجم نطاق بيانات المخطط، اسحب زاوية النطاق اليسرى السفلية.


			5.7			11


			5.8			16


			6			4


			8			5


			7			2


			9			0.2


			9.5			4


			9.7			14


			9.8			2


			10			5


			10.2			6


			10.4			3.5


			10.5			5.6


			11			10


			11.3			3


			11.4			5


			11.5			1


			13			9


			14			4


			15			6.3


			16			3.4
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ورقة1


			قيم-س			قيم ص


			1			1


			2			2


			3			3


			4			4


			5			5


			6			6			لتغيير حجم نطاق بيانات المخطط، اسحب زاوية النطاق اليسرى السفلية.


			7			7


			8			8


			9			9


			10			10


			11			11


			12			12


			13			13


			14			14


			15			15


			16			16


			17			17


			18			18


			19			19


			20			20
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معاملات الارتباط





معامل بيرسون





كلا المتغيرين كمي





معامل فاي





متغيرين اسميين في مستوين





معامل بوينت بايسيريال







معامل سبيرمان





متغيرين كميين

أو متغيرين وصفيين ترتيبين





متغير كمي+

متغير اسمي في مستويين
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الأعمدة البيانية البسيطة:









image1.png

Sl s

700
600
500
400
300
200
100

[

O Sl =

A














image11.emf
ςϴδΒϟ΍�ϲϧΎϴΒϟ΍�ϰϨΤϨϤϟ΍�


Microsoft_Office_PowerPoint_Slide11.sldx
المنحنى البياني البسيط:
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الخط البياني المنكسر:
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الدائرة البيانية:









التاريخ	الاجتماع	الاعلام	الجغرافيا	الفلسفة	650	500	400	350	550	
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ورقة1


			50			1.6989700043


			1.699			3.3			6.6067			9.7142857143


																		التاريخ			650


																		الاجتماع			500


																		الاعلام			400


																		الجغرافيا			350


																		الفلسفة			550





التاريخ	الاجتماع	الاعلام	الجغرافيا	الفلسفة	650	500	400	350	550	


ورقة2








ورقة3
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الأعمدة البيانية المتلاصقة:

الجدول التالي يوضح أعداد الطلاب ببعض أقسام كلية الآداب بجامعة الملك فيصل والمطلوب عرض هذه البيانات باستخدام طريقة الأعمدة المتلاصقة.

		القسم		التاريخ		الاجتماع		الاعلام		الجغرافيا		الفلسفة

		طالب		300		250		300		250		300

		طالبة		200		300		500		300		600









طالب	التاريخ	الاجتماع	الاعلام	الجغرافيا	الفلسفة	300	250	300	250	300	طالبة	التاريخ	الاجتماع	الاعلام	الجغرافيا	الفلسفة	200	300	500	300	600	
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ورقة1


			50			1.6989700043


			1.699			3.3			6.6067			9.7142857143


																					طالب			طالبة


																		التاريخ			300			200


																		الاجتماع			250			300


																		الاعلام			300			500


																		الجغرافيا			250			300


																		الفلسفة			300			600
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الأعمدة البيانية المجزأة:
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س 1 : درجات خمسة طلاب في مقرر ما [الدرجة العظمى 20] هي : 9 , 2 , 7 , 12 , 10 . أوجد الوسط الحسابي لدرجاتهم .



الوسط الحسابي =

مجموع قيم البيانات



عددها













أي

ج 1 :



من هذا المثال البسيط يمكن ملاحظة الخصائص العامة التالية للوسط الحسابي :











image1.wmf

n


x


x


å


=




image2.wmf

8


5


40


5


10


12


7


2


9


=


=


+


+


+


+


=


=


å


n


x


x




oleObject1.bin



oleObject2.bin










image2.emf
�ǖȈǇȂǳơ�ǦȇǂǠƫ�

�ƨǗƢǈƦƥ���ǖȈǇȂǳơ�ǥǂǠĄȇ@�ǄǷǂǳƢƥ�Ǿǳ�ǄǷǂǼǇȁM�>�ǶȈǬǳơ�ǺǷ�ƨǟȂǸĐ�ƢȀǸȈǫ�ƤǈƷ�ƆƢȈǳǃƢǼƫ�ȁƗ�ƆƢȇƾǟƢǐƫ�ƨƦƫǂŭơ����ƨǸȈǬǳơ�ǾǻƗ�ȄǴǟ

��ǦǐƬǼŭơ�Ŀ�Ŗǳơ�ƨǸȈǬǳơ�Ȇǿ�ǂƻƕ�ŚƦǠƬƥ�ȁƗ���ƽƾǠǳơ�Ŀ�śƬȇȁƢǈƬǷ�śƬǟȂǸů�ńƛ�ǶȈǬǳơ�ƨǟȂǸů�ǶǈǬƫ�Ŗǳơ

�ǶȈǬǳơ�ƨǟȂǸĐ�ƆȐưǸǧ��19 , 14 , 18 , 15 , 20 , 16 , 19 , 14 , 13�@�ƢǿƽƾǟÖ��ǶȈǫȅƽǂǧ�Ƕǫǁ�ȅƗ�>����ƆƢȈǳǃƢǼƫ�ȁƗ�ƆƢȇƾǟƢǐƫ�ƢȀƦȈƫǂƬƥ�ƢǼǸǫ�ơƿƛ

131414151618191920

ȅƾǟƢǐƫ�ƤȈƫǂƫ

�ŐǯȌǳ�ǂǤǏȋơ�ǺǷ�

201919181615141413

ŅǃƢǼƫ�ƤȈƫǂƫ

�ǂǤǏȌǳ�Őǯȋơ�ǺǷ�

ƽƾǠǳơ�Ŀ�ǹƢƬȇȁƢǈƬǷ�ǹƢƬǟȂǸůƽƾǠǳơ�Ŀ�ǹƢƬȇȁƢǈƬǷ�ǹƢƬǟȂǸů

�Ȃǿ�ǖȈǇȂǳơ�ǹȂǰȇ�ƽƾǠǳơǆǷƢŬơ��@�ȅƗ�ǖȈǇȂǳơ�ƨƦƫǁǶȈǬǳơ�śƥ�ǾƦȈƫǂƫ��>�ǾƬǸȈǫȁ16��ƨƦƫǁ�śƥ�ǩǂǧ

ǾƬǸȈǫȁ�ǖȈǇȂǳơ

�ǵƢǿ

ƆơƾƳ

1616

�ǶȈǬǳơ�ƽƾǟ�ǹƗ�ƢǼǿ�ǚƷȏn�@�ƢǼǿ� Ö�>��ƨǟȂǸĐơ�ǦǐƬǼǷ�Ŀ�ƧƾƷơȁ�ƨǸȈǫ�ǭƢǼǿ�ŅƢƬǳƢƥȁ�ȅƽǂǧ


Microsoft_Office_PowerPoint_Slide2.sldx


تعريف الوسيط :

(ببساطة) يُعرف الوسيط [وسنرمز له بالرمز M] لمجموعة من القيم (المرتبة تصاعدياً أو تنازلياً حسب قيمها) على أنه القيمة التي تقسم مجموعة القيم إلى مجموعتين متساويتين في العدد ، أو بتعبير آخر هي القيمة التي في المنتصف 

فمثلاً لمجموعة القيم : 19 , 14 , 18 , 15 , 20 , 16 , 19 , 14 , 13  [عددها 9 قيم أي رقم فردي] ، إذا قمنا بترتيبها تصاعدياً أو تنازلياً 
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ترتيب تصاعدي

(من الأصغر للأكبر)

20

19

19
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ترتيب تنازلي

(من الأكبر للأصغر)











مجموعتان متساويتان في العدد











مجموعتان متساويتان في العدد



يكون الوسيط هو العدد الخامس  [رتبة الوسيط أي ترتيبه بين القيم] وقيمته 16

فرق بين رتبة الوسيط وقيمته

هام جداً

16



16

لاحظ هنا أن عدد القيم n [هنا = 9] فردي وبالتالي هناك قيمة واحدة في منتصف المجموعة 
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إذن من السابق يمكن استنتاج طريقة حساب الوسيط لمجموعة من القيم كالآتي :

 قم أولاً بترتيب البيانات تصاعدياً أو تنازلياً .

 حدد ما إذا كانت هناك قيمة واحدة بالمنتصف أم قيمتين، وهذا يتوقف على قيمة 

n

فإذا كانت n فردية

كانت هناك قيمة واحدة في المنتصف رتبتها 



وتكون هذه القيمة هي الوسيط



وإذا كانت n زوجية

كانت هناك قيمتان في المنتصف رتبتهما 



ويكون الوسط الحسابي لهاتين القيمتين هو  الوسيط
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